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En avant vers le progrès 


              Texte 1


Les  traces du  plus ancien  vin du monde,


remontant  à  cinq  mille ans  avant Jésus-


Christ,  viennent  d'être  découvertes dans

        les  montagnes  de  l'Iran. On   aurait an-

5
noncé  aux  sauvages  de  l'âge de  pierre


que sept mille ans plus tard, dans le même


Iran,  la consommation du vin serait  inter-


dite, ils se seraient dit:« Eh bé, on marche


pas vers le progrès. »





Texte 2



Vous savez ce qu'on va vendre aux enchères,



en Angleterre? Une tranche du gâteau de



mariage du prince Charles et de son ex-lady



Di. Il avait été conservé dans la glace par un


5
de leurs anciens domestiques qui vient de



mourir. Le progrès invente les centrales



nucléaires qui permettent à tout le monde



d'avoir un congélateur et c'est pour aboutir à



des bêtises pareilles en Angleterre.


Le Nouvel Observateur, no 1650, 20-26 juin 1996. 
Répondez en français, avec vos propres mots, par des phrases complètes: 

1ère QUESTION: (2,0 points) 
De quelle découverte parle le texte 1 ?
Serão aceitas respostas que tragam a seguinte informação:

Resposta: 
Le texte parle de la découverte des traces du plus ancien vin du monde. 


2ème QUESTION: (2,0 points) 
Pourquoi la découverte dont parle le texte 1 est-elle surprenante ?

Resposta: 
Cette découverte est surprenante parce que les traces du plus ancien vin du monde ont été trouvées dans un pays où l'alcool est interdit de nos jours. 


3ème QUESTION: (2,0 points) 
Après la lecture du texte 2, expliquez pourquoi la tranche du gâteau de mariage du prince Charles sera mise en vente en Angleterre. 

Resposta: 
Parce que le domestique qui avait gardé la tranche de gâteau dans le congélateur vient de mourir. 


4ème QUESTION: (2,0 points) 
A quoi fait allusion l'expression "des bêtises pareilles" ? (ligne 9 du texte 2)

Resposta: 
L'expression "des bêtises pareilles" fait allusion au fait ridicule dont parle le texte, à savoir: la vente aux enchères d'une tranche du gâteau de mariage du prince Charles, conservé dans la glace pendant longtemps. En réalité, on se moque, dans le texte, du mauvais usage du progrès technique. 


5ème QUESTION: (2,0 points) 
Quelle critique les deux textes font-ils implicitement à la notion de progrès? Expliquez.

Resposta: 
Les deux textes mettent en évidence, de façon ironique, la relativité de la notion de progrès. Le premier, le côté arbitraire des valeurs sociales; le second, l'utilisation "légère"d'un produit dû au progrès scientifique: les congélateurs. 
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